HEWmEE

Python Z iy LAfi] 8 5 2 I J5 /i, Jerp — A B 2SR OR R A B Bl 26 3 . il
I A SR IR S AR AL T B A T A B R OB S AR OR O T R R T
KA T AR, PR, BEAR 2R AT Python, — B BAERA A BAE AN E LS. &
N ZH A B S BIMEA AT D51 3% T M S A A SR R AL, e
IO 32 L AR ) 3 AT R R A R L A ROR L [ ) 2K R e 4

3.1 AFHEREZGR

7k Python B2 P i i b, JEAC Y 26 Y 3 240 P57 88 00 000 31 330, (B0 77 52 e Bt
S — BRI G T A A AR 2 R AT A B A A R R A R B 3R
JUAL AT ER L R SE L Hh AT T LU R R TR A RS R TS B
L AT DL M — & AT R TR R

TE L& B b — A H E AR R B R AR R A . R R, T
A A7 il ) A8 b R 5| R AR AT Bt o o 4 & w2 A 7 5 2l BEE AT R s =
"Python", B s[2 THE AT LAARAS 5 4£F " ¢ o 00 X T J6 i Bods . 2345 Bt . HUfE il i
KOs bR R 5 B (E (key) P ML J7 SR A5, ol 35 3 1o 4 26 21X 00 J7 2008 — Bl BL 3R 15
QR UE S

TEA A 2 53 A — A EE R iR 2 5 R R A (R A T LB Bl BV 5 R
PSR R AR AT AR AN AT R — N AT B B B 2R L A SRR T B R e A
ARG LA B A S A e 3.1 B 105 416 Bs R R or 26,

Fx31 HEHEXRBHE
B3 (list,[ ], Ar4s

2 7 FF 20 SE4 Cruple,[ D) A5 25

5

;g SR st ") R A2

ﬁ F i (dict, {key: value}), 7] 25
P L

HE A (set{ ), Al




Python &1l S N B F &

3.2 %l =

321 FERMEXERE

1. JIREXSTEIFNG

HIREW AR, EREUE 0NN TLRIAITFITIH., FIRNIERE
vy

[<ITCE 1>, <JLE 2>,++, <JLZE n>]
By

[]

ZATCR Z I HIE S o0 e JCR BRI . A 00 & AT LU [ 94 SR 26, f
HHGEIHRA, 0 ML RMFNI R I EINRL . SR IR RGIHS . 5P R TN
FAE G I IE AR R NAE R N0 TFER I s SN A B 2, N — 1 IR IR . T LUl
HRG G5 Ui LR AR N .

<HIRE> (R H 5
ZN L/

>>>x=1[1,2,3,4,5]
>>>x
[1, 2, 3, 4, 5]
>>>x[0]
1
>>>x[1]
2
>>>x[-1]
5
>>>x[-4]
2
>>>x=[] # 3 H|FR
>>>x
(]
>>>y= "R B, 17000, U B AR HERE "]

>>>y[2]
YRR RS
>>>vy[3] # K5 3 MIERE, AR

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#151>", line 1, in <module>
y[3]

IndexError: list index out of range



3% AOKIERR

FIF y A 3AILERIIN 0. 1.2, BT KA y[3 ] B RS 4> 3 T8, #2574 n
R
o nl DL 2 LA S S8 X A B il

>>>x=eval (input ("HH AZIE: "))
AR (1,3,5,7]
>>>x

(1, 3, 5, 7]

2. ERIRASTEME
AT LU 5 2 [ i S 22 A A8 B (L 38 input O sRERBC 5 splitO 307 5ok A
LIESNNTTE S AT S E 2 a4l W= B (IR U

>>>x,v,z=1[1,2,3]
>>>print(x,vy, z)
123
>>>a, b, c=input ("HHM ALY ") .split )
& A BE - 11 22 33
>>>a
111
>>>Db
1o
>>>cC
1330
>>>a, b, c=input ("M ARIE: ") .split (", ™)
& A B e - 11, 22, 33
>>>a
111
>>>b
1o
>>>cC

1331

i input O 45 A 9B L R 745 85 5 split O 745 R 23 B 91 26 L 51 36 v 19 4> T
KPR . 2 AL PO IR, 0] A mapO pREOR LG S8 PRI 3.2.4 715,

>>>x,y, z=map (int, input ("IEHAFIE: ") .split ()

B E T map O BB x.y F 2 # % 3 h B AVECHE

3. AR ESHEHEER

Python 46 28 1 73 S AN 0] 728 By 4 6 B0 ] AR B g S B . O R] AR SR X 42— HL Al
AR A BER B 2 1 0 SR B O 2 Dy HL G BB A A A S ] . AT AR SR Y X A AT L
PeAE . A RIS SR A R BT AT A AR B JC A, TR R R AR A K T R A
B 2 19 T0 A BRI P AR S T AR 1Y



€./ Futon RESHBITE
R

>>>x=3
>>>1d(x)
1922990256
>>>x=x+1
>>>1d(x)
1922990288
>>>x=1[1,2,1[3,4],5]
>>>1d(x)
1905953032264
>>>x[1]=7
>>>x
(1, 7, (3, 41, 5]
>>>1d(x)
1905953032264
>>>x[2]
[3, 4]
>>>x[2][0]
3
>>>x[2][1]1=9
>>>x

(1, 7, 13, 91, 5]

BB < WAL, WA HE R

#HIRITTE < [11HE R 7

#50FR x B, A AL R

[21H—DFIRTR

#x[21H R 0 MILR

#x 21 E 1 AICEME N 9

x[2J[1 K x[ 2B — DR, B SR x B — DI RITR HE LR —F1E,
FrAE RS — Dot R x[2]01 ], af LR A A 2 0% 51 75 X, J7 32 2415 1] oo

ENUEEPSHS

322 HFRMEXREME

R FEABAERT 5 FAF B BRAERF DI RE L, F1 R A AR BAERT N3k 3.2 PR,
ﬂ%??@%*ﬁ{??@ttﬁ%lﬂ%o ﬁiiﬁﬁ S:[],2,3,4,5],t:['a','b'],X::go

®32 FIREXBEH

BRIER I 8E Wt BA R b ES
+ ) 2 % s+t [1.2,3,4,5, "% 'b]
* ﬁui‘%ﬁg tx2 ['a'v 'b'7 'a', 'b']
[N] 5L, RMFIRNE N TR t[0] a’

PWh gk EFFGH M B NADTTEYFIFH,
[M:N] R N 2 s[1:4] [2, 3, 4]
CMLNGK] LKU A BREIFIRPE MBI NADTELUK | s[1:4:2] [2, 4]
T LR FIFH K N IE 35 s(4:1.—2] |[5, 3]
. JUE J& A A 5 K, & W AR Bl True, & W3R |
in N X in s True
[7] False




H
W
10

a4k
BRIER I 8¢ i BA i & R
. JLE AN FE S F P, JE W GR Fl True, & W R .
not in X not in s False
[n] False
il Ve
del W 91 25 0P ) 76 3¢ del (0] iﬁmtm *

>>>t=["'a', 'b']

>>>2 % t

[lal’ lbl,

lal, lbl]

>>>s=1[1,2,3,4,5]

>>>del s[1:3:2]

>>>s

(1, 3, 4, 5]

>>>g[::-1]

[5,4,3,1]

ZIES ks

323 FERMAEITX
@J%%E/‘Jlj‘lﬁf/fﬂﬂ?% 3.3 F)]"/jf\‘ 952%1?1& S:[l 92s39495:|91:[’3'9'1')']75(:30

#MIBRZRESIEMN 18] 3(AuHE ) EK R 2 o

33 NXRNEFZE
7 % I &€ it BA w5l MHsER
count(x) iR [ x 7E 51 % H i BB s.count(2) 1
. PN ——
index(x. [M.[N1]) /fgg%ﬁ%ﬁ’;’m&ﬁﬁ%’%ﬁmim s.index(5) 4
append(x) # x BN E YR E s.append(x) [1,2,3,4,5,3]
extend (1) o R A TREBMESREM | s.extend(D) [1.2,3,4,5,"%, D]

insert(i,x)

TEYI RS (AL BT A x

s.insert(1, 7)

[1,7,2,3,4,5]

remove(x) TEA R P ERSE —ME N x IICE | s.remove(2) [1, 3,4, 5]
8% I3 [l 5] & v R AR R 1 I OT R

pop(Li]) AW 10 1 BRI — 1,80 B )5 — | s.pop(2) 3
MNILE

clearO IR MR R P THILE, # . clear() [
E :

reverse() 5 3¢ B % s=[1.3.5.4.2] [2,4,5,3,1]

s.reverse()

sort([ key= None,

reverse= False])

GIFRHE T key R $8 2 HE P HL
reverse A False W Ft 7, True M % ¢

s=[1,3,5,4,2]
s.sort()

[1,2,3,4,5]

copy()

B B 5

sl=s.copy()

£ 5 s1 s R
[1,2,3,4,5]




Python &1l S N B F &

1. THREIE . index(x.[M.[N] D FEHER

TSRS M B N ADTTRANERE —MER x TR R RL] L AEAES N AT
. HATEE M AN AERDTIRPER., HEATE NMNE MABIEFEAER, &
ANFEFE x, WA o

>>>s=1[1,3,2,3,4,5]
>>>s.count (3)
2
>>>g.count (7) #Fd 7 BB 0

>>>s.index (3)
>>>s.index (3, 2) # AW N, WNEE 2 3 RE

>>>s.index (3, 2, 4)
3
>>>s.index (3,2, 3) #NES 2 BN 34, RUdE 34
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#18>", line 1, in <module>
s.index (3,2, 3)
ValueError: 3 is not in list
>>>s.index (6)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#87>", line 1, in <module>
s.index (6)

ValueError: 6 is not in list

2. FBENERE . insert(i, x) T EHIE R

TEF) RIS AL BRI <, %008 5 | A TR GBI HAE S R R 50 1,
AR O IE R HOR T AN R AR 51 3 AR N, W2 i O SR HL T R K R A
BB MIAE ) 33k Bl AT x.

>>>s=1[1,2,3,4,5]
>>>s.insert (0, 7)
>>>s

(7, 1, 2, 3, 4, 51
>>>s.insert (6, 8)
>>>s

7, 1, 2, 3, 4, 5, 8]
>>>s.insert (-1, 9)
>>>s

(7, 1, 2, 3, 4, 5, 9, 8]
>>>s.insert (-8, 0)

>>>s



(o, 7,1, 2, 3, 4, 5, 9, 8]

3. BREMBREHE: remove(x) 5 ik B F
1E 5 2 M BR 5 — AMELA x BIOCER L IZOCR Z R BT A JCR B RS IF R 51 1. i 2R 4
RPAAEAE < UL T 578

>>>s=1[1,3,2,3,4,5]

>>>s.remove (3) #MBREE —1 3
>>>s

[1, 2, 3, 4, 5]
>>>s.remove (7) # M BR 7, PR AR

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#45>", line 1, in <module>
s.remove (7)

ValueError: list.remove(x): x not in list

4. RS MBREHE . pop([iDFTiEHE
TR IR [ 5 b R AR LRI TTER . A A B — 1L i S — A e R
A 2R S R a7 B A TR S TR TR R G 1. AR NIRRT R P Bl R R T il

5

>>>s=1[1,2,3,4,5]

>>>s.pop()
5
>>>s
[1, 2, 3, 41
>>>s.pop(-2)
3
>>>s
[1, 2, 4]

>>>s.pop(3)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#80>", line 1, in <module>
s.pop(3)

IndexError: pop index out of range

5. 5IRHFF : sort([key, reverse]) 5L {E B
key k46 & HEF B0 L BN HZ BEBUEHE Y . reverse BRINH N False, #anFHF. W
ST LA W — A WL TT LAHR A W

>>>s=1[1,3,0,5,12,4,2]

>>>s.sort (key=str, reverse=True) #9104 Y, B8 P HE D)
>>>s

[5, 4, 3, 2, 12, 1, 0]
>>>s.sort (key=str) # B R 2SR, T HES

>>>s




@/ Furon RSB
R

(o, 1, 12, 2, 3, 4, 5]
>>>s.sort(reverse=True) #4% MEAUE 2R, BT HES)
>>>5

[12, 5, 4, 3, 2, 1, 0]
>>>s.sort () # 0 IBUE 2R, T 7 HE)
>>>s

o, 1, 2, 3, 4, 5, 12]

6. FIRZFEH . copyO FiEHIEHR

Python B2 7 it 09 & il 43 ik S wl AR . 152 2 K 20 2 14 51 FH &2 T 3
— AN A R A 3 R T A 2 RO AR A I AN S 5 o R T AR S AR
AR W B AR, R S R R D 8 3 B B A2 B — AR R TS A 3R AR T
AW, 0] LU AR copy Y deepcopy O BREUR 52 LR &2 ]

>>>s=1[1,2,[3,4],5]
>>>sl=s.copy()
>>>s1
[1, 2, [3, 41, 5]
>>>id(s)
2223554802312
>>>1id(sl)
2223554802824
>>>s[0]=0 #s[0].s (11 NER, B UUR A S B 520
>>>s1[1]=7
>>>s
[0, 2, [3, 41, 5]
>>>sl
[1, 7, 13, 41, 51
>>>s[2][0]1=0 #s 21 RN R, B UUR S AHE S W
>>>s1[2]1[1]1=9
>>>s
[0, 2, [0, 91, 5]
>>>s1
(1, 7, [0, 91, 5]
>>>s2=5s1 #MRAE ), s1 F s2 F5 [a) [ — B R X 4
>>>g52
(1, 7, [0, 91, 5]
>>>id(s1) FNAFHEIE AR, s1 A s2 BT AT 16 ik T T 5%
2223554802824
>>>1d(s2)
2223554802824

324 FFRMAERKLE
AT ERAVES R A P B R BN R 3.4 s, X AR s=[1.2,3,4,5],t=["a",'b'],



R34 AREINRHANERY

BR # I &E i BR = 1 £ B
. L . N ) [vP|7 vy|7 't', 'h',
list([x]) AT B EOL A x B8 51 | list("Python F2F") o s R ]
SR FREEM MRS TR [ List((1,2,3) o0 e
[1, 2, 3]

len(s) Y15 s BB EMNECK D len(s) 5

min(s) s P E/ANITE min(s) 1

max(s) I s R KoL ER max(t) 'b'

TR N
sum(s[ ,start]) IR s LA R T B I sum(s) 15

{E start, 77 & W, start BRIA N 0

sorted(s[ , key= None,

reverse= False ])

IR HE Y, 280 TRl sort O)
7k

s=[1,3.5,4,2]
sorted(s)

H R s BUGE
(1,2, 3,4, 5]

map(fun,iterable)

PREX fun MK IR AE I 7E iterable Y
BAICE L, 48— Ak
% 5 3R [l

x,y=map(int,['1",'2"])

2 x MER
1

# iy 45

2

W N B RO R B T

>>>s=1ist ()
>>>s

[]
>>>s=1[1,2,[3,4]1,
>>>len(s)

4
>>>s=1[1,2,3,4,5]
>>>sum(s, 10)

25

>>>x,y,z=map (int, input ("i& i A $ s
3 # B RIREL, TRy L 2 3¢

A B 1 2
>>>x

1
>>>y

2
>>>z

3

>>>"'1 2 3'.split()

[lll, l2|’ l3
>>>type (map (int,

<class 'map'>

>>>x

#RlE—ETIR

5]

#AHYF 10+ sum(s)

']
[lll’ l2l, |3l]))

") .split())

#map K
>>>x,y,z=map (int, ['1', '2', '3'])  #Xf[r1', '2', '3 IPEAITCEMAMA int () KL
#E I BT , IR S %, v, 2

# M YT input ("IHEAEE ") split O



@/ Python &1l S N B F &

~-——
1
>>>y
2
>>>7
3
(6 3-11  FIHIN LGS — AN F 2R 5 4 MRG0 51 R 2540 AE A P T TR
1 5 L I
WERFUOT:
1 id=(["1001","1002","1003"]
2 name= ["fk—r, gk, gk =) # N I 4
3 valuel=[91,92, 93] #EMHIRTE 1 1 SR
4  value2=[81,82,83] #EMGEIRTE 2 19 LSt
5 data= [i1d, name, valuel, value?2] #i’ﬂ%ﬁ{%
© print(data)
BEITER.

[['1001', '1002', '1003'], ['sk—", "5k, 'sk=r], [91, 92, 93], [81, 82, 83]]

3.25 range() &M FE M

FI R A B S — B AU BT A B AR AT B M B B R IR R
HE M. P, v LS ELAE A 1~100 Y527 5050 %[ 1,2, ,100],
range () BR OB 2 AT LA A 25 48 72 10 FLA 9807 3 41 R s 50N

range ([start ,] end [, stepl])

range() PR AR [0] ]\ start £ end., K step B3BBG 51, AN FE end BY{H.
start.end Fl step WA FIEYE . start BRINE N 0, step BRINME N 1, AR 0, 7] LA
HABWE step, B0 [ 44 B start F1 step, TEAL, &R BUR A1 72 range 28R, ARG
list BRI L ot ZAE T List O R BHEAT 58 ) S R e e . 4

>>>range (5)

range (0, 5) #start BRIA N 0
>>>type(range(-5,5))

<class 'range'> # range Z& Al

>>>1ist(range(2,10,2))

[2, 4, 6, 8]
>>>1ist (range(10,5,-2)) # KA LR B, U EE5K end>start
[10, 8, 6]
>>>for i in range (10, 20) : # for IS5
print(i,end="") #BEH S — A 1 E, IR — Ak

101112 13141516 17 18 19 # for MEIAY 4 H 45 21



331 TAMEXSWME

JCA A LB AEA AT AR 1 H s f iy 41 3%, — ELA0 5N R B & e, Jo 4 i B A TE
EW

(<JIEE 1>, <ILE 2>,, <ILE n>)
(9

()

Hrh  NMES AT IAEE, YItd B — D InEN 2 S AN EE K,
tuple O BRECS listO RELEAL, AT DL e sl B 2 il — 4> oo 4
1 4n .

>>>s=(1,2,3,4,5)
>>>s
(1, 2, 3, 4, 5)
>>>type(s)
<class 'tuple'>
>>>s=tuple ("Python fJ¥")
>>>s
("B', 'y', 't', 'nh', 'o', 'n', "B, "F")
>>>s=tuple([1,2,3])
>>>s
(1, 2, 3)
>>>s=(5) #(5) AHERR — IR MICH, X EHEE 5
>>>type(s)
<class 'int'>
>>>s5=(5,) #3125 AN B4 B
>>>type(s)

<class 'tuple'>

>>>s=() # 2 ond
>>>s

)
>>>s=tuple() # =T
>>>s

0

332 TTHMEREE
TE 51 2 9 B A B AR L N 7 v N BRI IR R £ ks T 20 1 L AR RS T T



Python &1l S N B F &

H o ENATERR, NEATFITHANTEMBEEA appendO ,extend() |insert() ,remove() ,
popO &, THIEH S MY RN YR It .

JCLH AL B 3, RS2 JCAH A AHE B e R [l A B AR SR L3 A e A AT AR
B2 N B RECHTHN 2T 5 7L (IR A S oo 4l 28 80 . S 2 ] DL AR F B i B, o mT DAAE
NEBMITER M A RNRNEE . JTH L HI 3R 04 7 1) A0 b 3350 B2 5P, RO s S 18 ot
R R AER B ] oTd .

3.4 F B

341 FHMNEXERE

- MR ORI B BB O &R BEAS R N — AN B R B E X B9 JC AT AR A L 2
HAEHIERAZ —, FHRAEAIE R .

(<HE1>: <{H 1>, <#2>: < 2>, =+, <@ n>: <fli n>}
B

{}

£ : Python 3.5(&) A8, F 3 A X5 ,3.6(B) G AN A F 75 R &,

T LAY AHE BRI R A AR A KA (H E T DA R I AR A B E N ] AR py 2 A, A e —
R ABEEE ETUIER, FHRAZAEEXT Z 82 JCF K, BT LT ED i /)7 5 JF
LRI AT vl BEAS R . AT LS8 A 1 R SR A5 7 B H 2 o N WA TR RS R

<TFHA > [<HE>]

AT LA B W 25 0 (B SR AG O A B N B AE . A EEASAETE L R I — e & .

1. FELE B

dictO sRECAT LA — Al HFH 7 m T .

>>>x= ("R R RE R G, e AR R 17000, "HLhE T L R R RS )
(rERE s AR R SRR Y, AR s 17000, tHBRE e AU EUARIERR )

>>>d={} #25 F L
>>>d

{}
>>>type (d)

<class 'dict'>
>>>d=dict () # %5 T
>>>d

{1}
>>>d=dict (FR="EILEHEEBE ', FA8=17000, Huht="dbEARFERR ")
>>>d

(R ARAERME SRS T, AR 17000, CHLhE s rAEAUARAHERR )



2. FEERESWE

>>>d["Hihk "]

VL HUZR AT

>>>d] "'_L’EER&"

>>>d[ "Ealﬁ"

=18000

#U7 T) B b bl v A

A5 R o R R A

# 17 ) AN A7 76 B B e 3, S

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#30>", line 1, in <module>

d["EE,iﬁ"]

KeyError:

L

>>>d["HLIE"]="01061591417"

>>>d
("R

EACRHE B,
'01061591417"

}

342 FHMPEKREME

B

R AR R

R G AN AE A, TS B B

18000, 'tk

VbR AR MERT Y,

VHLIE

ML) R RREORN 7 1 AR 3.5 B ik BUIR I d= (" AR AR RN R A B
AEL": 17000, "HdE" s "HERUARMEZR " ) o= {2 AEHC: 18000
®35 FHAERRBMAE
BR £ A0 77 ik Ih B % BA ~ Pl & B
; . dict_keys(["#4%", “FAEEC,
) . bl 2 B ) _
keys() iR (5] A B REE B d.keysO Wk
- dict_ values ([ "4 b Bl 3 %~ B
values() iR 8 T A AR B d.valuesO) 17000, b B A HE )
dict_items ([ ("ZE#% ", "L Bl £
items () IR (8] T A 1 S 1 %) d.itemsO FBED . CEAER, 170000, CHl
hE' dERTARFERRD D
3R [n] G X NG N R e e st
get(key[ , default]) A7 1 TSR 1] 2 A d.get("HuhE"™) b 5 R HERR
cdefault (i iR [ B ot N A A R
see S RAF AE. W ¥R 0% B | dosetdefaultC"HudE ") | 1k 56 4 HEXR:
[.default]D
{B %+
iR [ g it N A AE . I
pop(key[ ,default]) | B i% & 6 XF . 2 5 A 77 | d.pop("HbhE") b AR R
1E, WER [B] 2RIAE
. Fifi L 3R 1B — A~ A X, . L e
popitem() S e 2 d.popitem() C2EAEEL, 170000
clearO) T bR BT A ) AR X d.clearO) HH d g R )
& o B X R R A, A B S d g
update(t) AN FEAE, W % & | doupdate(t) {2 "*“jtﬂ&% ', R

{8 %

18000,

L' b AR HERE)




€D/ Puthon Bt S AT L
-

bt
R B0 7T ik If B i BR w5l & g
HhH g R
copy() VR B t=d.copyO) = <R = I AN A g
17000, "Hihk': b AR AR
#ht d g R
bR o 4E E Y N e e e
del MBR S St 3R W e (s LB BE L A
IR0 .
: 17000}
iR Al G R S AE
in &R Bl True. & MR | "2%4E" in d True
[n] False
R[] A KB, B A
len(d) [ len(d) 3
W RECE BN

get(<key>[,<Tdefault]>) pR BUR [0] X5 N7 116, 5 BN A7 A, DU ] RO, (ELA

E R TIE NN R ESIIS 2 LR IR

>>>d= (A AR R A e, e A M 17000, MHlHE s b RUR #HEK )

>>>d.get ("HI{E", "01061591417")
'01061591417"
>>>d
CoR BB, RN
>>>d.setdefault ("HLiF", "01061591417")
'01061591417"
>>>d
CoR BB, RN
'01061591417"}
>>>d.pop ("Hihk")
VSR AR
>>>d.pop ("FdE kU, AL B 2= BE )
VAR B b
>>>d.popitem()
("HLE', '01061591417")
>>>d
(R ARJERMEEBE Y, E A 17000)
>>>dl={"FER": 18000, "Mtk " "IL BT AR R ")
>>>d.update (dl)
>>>d
OB BB, R
>>>del d["HLIA"]
Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#100>", line 1, in <module>

17000, "Hifik e L EARHERD )

5 L TR ANAE AR, TSN (R X

17000, "Hudikr: 'JEETARIERR, CEIE

3R B vk T R R, I 5% 12 R T

# B BN SR AR R AT AR, IR [ BRI

# BEHLIR 0] — > GRS, IF I Bk

SR o AR RO (R, I v R o

18000, 'Huihk': rIEHRUAMERE )
I B AN A7 A B R v LT v R R RN



del d["HLIE"]
VR

KeyError:

(61 3-21 ekt 3-1. R 7P HIE KAF 2 42 25 A AP TR ST, o key

ich’JM 5. value k4 M2 R 1 LS
1 data={'1001"':["5¢—",91,81], '1002":
print (type(data), data)

( (
print(type(data.items())
( (

(

["ik—", 92,827,

,data.items())

'1003":
# AT ik

[k =", 93,831}

2
3
4 print(type(data.keys()),data.keys()) #FIHGIH key
5 print(type(data.values()),data.values()) #?J}ﬂiﬂ’lﬁﬁﬁ value
© mykey="'1002"
7 print (mykey,data.get (mykey)) #ﬁ@fﬂ-ﬁi E/Jﬁ
HR.
<class 'dict'>{'1001': ['5¢—", 91, 81], '1002': ['# "', 92, 82], '1003': ['Zk =",
93, 831}
<class 'dict items'>dict items([('1001', ['3—"', 91, 81]), ('1002', ['i—",
92, 821), ('1003', ['#H=", 93, 831)])
<class 'dict keys'>dict keys(['1001', '1002', '1003'])
<class 'dict_values'>dict_values ([['5K—"', 91, 811, ['5K "', 92, 82], ['3K=",
93, 8311)
1002 ['5k =", 92, 82]

BESW . AUIHE 1T R T AR Z5 1 key HF5 FAFH , value HINFE,
G135 B R HIR A f&%ﬁé@"‘”fﬁﬁ W2 AR G R, 5 2~5 AT R
AR A RIS . 5 7 AT R A key BRAF EARI(AE

3.5 & a
351 EHEMEXEWE

EERMGEAPESEHMS—BLET 04NN TTEW EIFHE th ot
RATEE TR RA LG E A AR, EE5NEAE N .

(<JCE 1>, <JLE 2>, =+, <JLZE n>}

%AEPE%‘?E%J?E’J BEA RS E WA T T B 0T 5 T b A
W F AT BeAN TRl . T HESGICRAHEE MHHESGRARLIERELZ TR,

Bon] S el B il — R A

>>>s={1,2,3,4,5}

set() PR

>>>s



@/

~—
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{1, 2, 3, 4, 5}
>>>5[0] HEBALIFERT
Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#23>", line 1, in <module>

s[0]

TypeError: 'set' object does not support indexing
>>>s=set([1,2,3,4,5]) #set () BRECK 9 K5 5 5
>>>s

{1, 2, 3, 4, 5}
>>>s=set () RIS ES
>>>s

set ()

>>>type(s)

<class 'set'>
>>>s={} Ol T, NESES
>>>type(s)

<class 'dict'>

352 HEEMEREE

%%E@ﬁﬁﬁ@ﬁ*ﬂﬁ%ﬂﬂ% 3.6 ﬁ%aﬁifﬁi& S:{192937495}9t:{399}0 %ﬁl\a
ELEPRME TR L B IR EEFIEH,
&

% 3.6 AEBREYMTE

IR A0 T ik Ih g it B ] W s R
add(x) Wt x 8|EEH s.add(6) {1, 2,3,4,5, 6}
popO) FEALIR [l — A0 2, I bR % oo s.pop() 1
discard(x) MBEICE x. B ANFAE x A REE s.discard(3) {1, 2, 4, 5}
remove(x) MBETCE x. & ANFFAE x5 s.remove(3) {1, 2, 4,5}
clear() WERIEAT A TE s.clearO) set()

YT S I ANt RO S )
update(t) Eﬁﬁ;n tERRE T, FHALREN s.update(t) {1, 2,3,4,5, 9}

JLE

£ B4

A A A —
copy() BHES t=s.copy() (1. 2. 3. 4. 5)
o FHEAS A ME T E, R\ True, 7 1 N & i g5
isdisjoint(t) X s.isdisjoint(t)

i [1] False False

a2
len(s) iR Al A LR AL len(s) i%tﬂ i
5

. R TCEZE TG HEE ST, ZIR A True, 75 W . # Hi 45
n N 31in s

i [7] False True

>>>s={1,2,3,4,5}

>>>s.pop ()



1
>>>s

(2, 3, 4, 5}
>>>s.discard(6) HMBEATEER 6, N
>>>s.remove (6) MR ATEAER 6, HREs

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#58>", line 1, in <module>
s.remove (6)

KeyError: 6

3.6 FREEMEBIERENER

PR JE T Python 375 R 243 19 K7 OB B B (9 45 i J2 mT LU SR A7 6 4
TR . o 7 2 AR T I B N BE D IR 190 KO0 28 R L e A A iR Dl D S8 B e R
L IRIF RSN R BEAT VIR . 3w X R 2RT AR R R (R, [N L 2 4R 81 R R [
RN ] (9 5 e, AR H OCHE

36.1 FIFRS5FFTH AR

I FRHBEIR
FREH 5N R RAL AT B TAHE ISR P — A on R . i

>>>x=1ist ("AEHE P2k Python™)
>>>x%

[1)\1’ |¢|, ll;;'}tl, v@v, o, ltlg%l, 1%1, P, 'y', 't', 'h', 'o', 'n']

2. JIREFFH
PRI 7T B R R AU R P R B DR B — D BAIRR AT 8 XA —
AR 2R AT L BIB 3R b 9 B AN ST R RO T AT 3 A AT DL AT R 4

>>>x1=["abc', 'A', 'B']
>>>x2=""_j01in (x1) # SR SR W A3 IR IR T R R oy B A&
>>>x2

'abcAB'

2R G0 R h AF A AT E B L T e AT map O BREUE I A JT R e e #1757 &
IRA FRHEAT 4

>>>x3=['a','b', 'c',123,5,6]
>>>x4=""_j0in(x3)
Traceback (most recent call last):
File "<input>", line 1, in <module>
TypeError: sequence item 3: expected str instance, int found
>>>x4=""_.join(map(str, x3))

>>>x4
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'abcl2356"

362 JlF5FHEpHER

1. FHEEIFR
THLEE B A S R key Ml value BOSRAE 5 560, 4 AN RE R I 2R A7 e fe, HLE—
YK e — i, AR DT R Bl r

>>>d1={"1001":"wang0Ol", "1002": "wang02"™, "1003": "wang03"}
>>>d2=1ist (dl)
>>>d2
['1001', '1002"', '1003"']
>>>d3=1ist (dl.keys())
>>>d3
['1001', '1002"', '1003"']
>>>d3=1ist(dl.values())
>>>d3

['wang0l', 'wang02', 'wang03']

2. FREEF
H1) 3 i - L 1) O LE T 0 5 3R TP RS B R AE N ey, MRS BUHEAE N value, EL$E
BT RBELHA T FHEET 2ipO RBOESL M, R HIUNT .

>>>yl=["a", "b", "c"]
>>>y2=[1, 2, 3]
>>>y3=zip(yl, y2)
>>>y3

<zip object at 0x0000015EB70F2648>
>>>type(y3)

<class 'zip'> #zip Al
>>>y3=dict (y3)
>>>y3

{ra': 1, 'b': 2, 'c': 3}
>>>yd=dict (zip(y2,yl))
>>>vy4

{l: 'a', 2: 'b', 3: 'c'}

2ip (o y) BREUE X x Ay o 50 5500 307 BEAT 3T 60 20 6 o 4 0BT 19 Bt 2ip 2R L.
dict O pRECHE AT AT XA~ B30 e 45 - it

3.7 ¥ E. random [E

random J&J& Python AUFRUE R EUZE , H T r= A= O BENLEL . random J&E & FH Y pR N2 3.7
i, XBREELM A from random import * iEA5IH T %%, HARGK s=[1,2.3,4,5],



*37 ERHENELE

BR # I g€ Wt BA il REHL 45 R
random() f}z\g 1+00.0.1.0) Z Tl Ky Bl random () 0.2340904626116812
. — [ M, N 7] 4 B
uniform (M, N) f}::;f( L 12 T 9 B A uniform(1,10) 6.631482736972486
NN ISR,
randint(M, N) ?%?;; M. N2 Tl 49 B randint(1,10) 4

ER—AIM,N)Z[E, LK R
randrange([ M, IN[, K] [ KAFEHILEE . M ZRIAE N | randrange(1,10,2) |7
0. K BINE N 1

A — A KB R Y B AL

getrandbits(K) o getrandbits(3) 6
choice(s) MFH s FBEALIR [l —AJ6 2 | choice(s) 3
% e B PN

sample(pop,K) }i\ pop 5 B B AL IR K sample(s,2) (4, 3]

JLE

#Ip 5l s dhoc R EEHLHES R
shuffle(s ) shuffle(s 5,4,2,1,3
shuffle(s) 4T 5,5 1 75 1 shuffle(s) [5 ]

BEAL e KR A4 T 2 — 2™ A BE AL RO 341 10 P 0 A 3R W] LA 26 N T A A 5080 19
JBRIBL [ IR 4 v AR RO . (H AR RIS AT R 7)™ A A BEHLBCHR AN A ], AN e s 1T 45 R
AEBRTE . P LA 207 A AR ) B9 BE AL B 51, m] UAE T seed O pR L B BE L KRR 5, R
LR F AR [ U UCas AT R 7 A 1 BE ALK 51 AT ]

seed (N) PR EUH T W R AL BEHLBCR 1~ 5 A6 E NN # BROAEL D 28 48 24 i i 1l
H N —BOAREL.

>>>seed (1)

>>>randint (1, 10)

3

>>>randint (1, 10)

10

>>>randint (1, 10)
2

MR 1B, ZKIEAT randint (1,100 72 A BT A8 3.10.2.5.2 %,

MAh TR 2 B, ZWGBAT randint(1,10) P2 A S 1.2.2.6.3 %5,

(6] 3-31 %5 — P REVLIREZ BBRIY . W¥A 75 Mk A AT gL
W8 — A B2 A It s AR S k4

HERFWOT.

1 import random

2 data={1: "3{/(*", 2 "'—;’]K:", 3. "EHQ:.-"; 4 "?,Kmu}
3 n=len(data) #n f2EE A
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4 x=random.randint (1, n) $ AT 5N 1 PR, HiEs:
5 print ("HEHLIEH M FEA R, x, data [x])
BITER:

BEALEE P A= 2 Bk

BRE S e 2 77 e T AR R R b key R AER TS 2B
AR . 55 4 17 AR A random JFE R randint O BRE= A VLA, 45 5 178 F X 1~ BEHLEL
VE N F Y key, A5 XF B ) value {H .

BT JE . e A EA 1Y 5 HE X8 80U 31 3R 2Ok 774t 2 A2 A5 5L IR 3R AT BEAL A
27 R AT LLRI 90 36 oA e 4 1 1 2R 5 LB S A A 4

KW= HEHFEXRBWIRE

—. XIEEK

(D) ARG R FEARERME .,

(2) ARG RN P9 & 5 1 R B0 N H

(3) AR T B N B 7 I R B0 N

(4 PRI FEA RN .

(5) #1348 random JFEBY .

Z.EXBRE

L. 1153 100 DL P i A 45 B0 A, 5 ik 45 21

2. W AAEEA R T 5 o0 B T H SR AT R PR B — N

3. B A 10 AN IEEEE KT 5 N THEHE L UG 5 ASREITHES O ik A5 AR

A, BEVLFZHE—A 6 A% R 4 il . BRI T RS 0~ 9 BUFE MRS 3 S0 Bk
A~Z, fl4n,8LTXGD,OSXVTR.BKG64] #f & B HL" 2E 1

5. A2 B2 S M4, IR, T bR . (D& 3 AF2EER
EAAFHp 0 d={1. "sk=",2. "Z=N".3. "EAL"}, ) A—1HFESHE B
FFHp . O A—AFT AR A 2 IR . (D A— A5 B R
MY . OEIA—AFS BRI E R RER R AR

3] & =
—. EEH
1. F3I( ) A IVBE AN T AR AR
A ES B. F il C. tdl D. %1%
2. FHEAJETF Python N & X2 ( Do
A. int B. list C. dict D. set

3. B M x = [1, 2]fy = [3, 4], 084 x+y 4552 ( )



